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Na rysunkach przedstawiono 2 sposoby regulacji aktywnosci enzymow —
przez inhibicje kompetycyjna i niekompetycyjna.
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Wskat, ktéry sposob
regulacii ilustruia
poszczegéine schematy. W
kazdym przypadku swoja
odpowied? uzasadnij
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Wykres przedstawia zaleznosé szybkosci reakeji enzymatycznej od stezenia
substratu.

« Na podstawie analizy wykresu wyjasni,
aym jest K,,, cayl stata Michaelisa;

goss
Zos « Okres aleinose pomigdzy wartoscia K,,
g N 2 powinowactwem enzymu do substratu.
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* Wyjasnil, dlaczego szybkosc reakeji
enzymatycznej nie warasta wprost
proporcjonalnie do warostu stezenia
substratu, tylko wraz ze zwigkszaniem
stezenia substratu obserwue sig.
stopiowe spowolnienie wzrostu szybkosci

o reaki.
stozenio substratu
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Tabela przedstawia wartosci szybkosci reakcji katalizowanej
przez enzym E przy okreslonych stezeniach substratu.

+ Na podstawie danych zawartych w tabeli narysuj wykres liniowy
przedstawiajacy zaleznosé szybkosci reakeji katalizowanej przez enzym E od
stezenia substratu

+ Wyjasnij, diaczego szybkosé reakeji enzymatycznej przestaje wrastac
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Ponizsze schematy ilustrujq przebieg pewnego eksperymentu.
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ptialina— enzym hydrolityczny zaliczany do
‘amylaz, rozkladajacy skrobie i glikogen, wystepuje
w Slinie;

« Sformutuj problem badawczy do
przeprowadzonego dogwiadczenia

+ Podaj wnioski, odnoszace sie do kazdego 2
wariantow doswiadczenia;

« Przedstaw hipoteze, ki6ra bedzie odpowiedzia na
sformulowany problem badawezy.
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W tabelce podano wyniki pomiaréw aktywnosci przy roznych
wartosciach pH, przeprowadzone dla dwéch enzymow rozkladajacych
bialka: wyizolowanej 2 ofadka pepsyny oraz wyizolowanej z jelita trypsyny.
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Potiom aktywnoie
enzymu o enzymu

« Narysuj wykres zaleznosci aktywnosci od pH dla
kaidego z enzymow.

« Na kaidym wykresie zaznacz optymalne pH dia
enzymu.

« Na podstawie przebiegu krzywych ustal, ktdry
enzym (A czy B) oznacza pepsyne. Swoja
‘odpowied? uzasadnil.

« Na podstawie analizy wykresu sformutuj 2
wnioski, odnoszace sig do dziatania enzymu.
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BRAK PRODUKTU

Inhibitor faczy sie trwale

Z enzymem w jego miejscu
aktywnym za pomocg wigzan
kowalencyjnych. W ten spo-
sOb hamuije jego aktywno$c.

KOMPETYCYJNA

BRAK PRODUKTU

Inhibitor kompetycyjny taczy
sie odwracalnie z enzy-
mem w migjscu aktywnym,
uniemozliwiajac enzymowi
potgczenie z substratem.

BRAK PRODUKTU

Inhibitor niekompetycyjny
taczy sie odwracalnie z en-
zymem w innym migjscu niz
centrum aktywne. Powoduje
to zmiane struktury prze-
strzennej enzymu i w kon-
sekwencji uniemozliwia
przytaczenie substratu.
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Na schematach prredstaviono

alane regultors akywuigcego hamgeego dislanie enzymu
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3 Podpisz elementy wskazane na schematach, Skorzys

2 nazw podanych poniel
inbibitor,enzym, sbstrat.centrum sktywne enzymu, mifcepraylacaen regultor,akywator

1 Okre, ktry2eschemativ (A czy B) praedstawia dialanie aktywatora,a kiry - inhibitors.
Urasadni ol odpowieds.




